
Ata da 17ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 32º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 18 de junho de 2024.  

Às doze horas e dois minutos do dia dezoito de junho de dois mil e vinte e 

quatro, sob a presidência do Vereador Halter Pitter dos Santos da Silva, 

realizou-se a Décima Sétima Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Trigésimo Segundo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. 

Após a execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o 

senhor Presidente, dando início à reunião, convidou o vereador Marlon 

Pereira da Rocha a assumir a função de Primeiro Secretário, e pediu ao e 

Segundo Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-

se a presença de todos. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da 

sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi 

aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse 

a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

REQUERIMENTO: - nº 042/2024, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos 

Cardoso (Moção de Aplausos para o Sr. Jorge Luíz da Silva Ferreira); - nº 

043/2024, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de 

Aplausos para o Sr. Marcelo Cordeiro); INDICAÇÕES: - n.os 426, 427 e 

428/24, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; - n.os 429, 430 

e 431/24, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; - n.os 432, 

433 e 434/24, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; - n.os 

435, 436 e 437/24, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; - n.os 438, 439 

e 440/24, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; - n.os 441, 442 e 

443/24, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso; - n.os 444, 445 e 

446/24, de autoria do ver. Claudio Vicente Vilar; - n.os 447, 448 e 449/24, 

de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; - n.os 450, 451 e 452/24, 

de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. Presidente 

passou a palavra aos demais vereadores, não havendo, contudo, quem 

quisesse fazer uso da mesma. Concluído o Expediente, deu-se início à 

ORDEM DO DIA. Em pauta, Projeto de Lei nº 2184/2024, de autoria do ver. 

Josinei de Souza Lopes, pelo qual institui-se o programa “Educando a 

Mente”, a ser desenvolvido no âmbito escolar do Município de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei nº 2162/2024, de autoria do Poder Executivo, com Nova Redação dada 

pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento após Emendas, que 

dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o 

Exercício de 2025, e dá outras providencias – LDO 2025. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº109/24, para votação do 

Projeto de Lei 2186/24, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2186/2024, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar por 

transposição de recursos. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP 

nº110/24, para votação do Projeto de Lei 2187/24, de sua autoria. Não 



havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

nº 2187/2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura 

de crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei nº 2185/2024, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que cria o programa “Colo para 

Mãe” dedicado a ações de conscientização, incentivo ao cuidado e promoção 

da saúde mental de mulheres gestantes, parturientes e puérperas no 

município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei nº 2188/2024, de autoria do ver. Augusto Márcio 

Ramos de Souza, que dispõe sobre a criação de um abrigo municipal para 

cães e gatos no município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Em pauta, Requerimento nº 033/2024, de autoria do 

ver. Halter Pitter dos Santos da Silva (Moção de Aplausos para o Sr. Renan 

Frias Tuze). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Requerimento nº 034/2024, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva (Moção de Aplausos para o  Sr. Alessandro Tuze). Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento nº 

035/2024, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de 

Aplausos para o Sr. Lédio Senna Cardoso). Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Requerimento nº 036/2024, de autoria do ver. Jean 

Carlos Bastos Cardoso (Moção de Aplausos para o Sr. Carlos Alberto 

Batista). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento 

foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimento nº 037/2024, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso 

(Moção de Aplausos para o Sr. Eraldo Siqueira Valim). Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento nº 038/2024, 

de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de Aplausos para o 

Sr. Antônio Carlos da Paixão). Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, Requerimento nº 040/2024, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha (Moção de Aplausos para o 2° Tenente Bombeiro Militar 

Sr. José Pereira). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Requerimento nº 041/2024, de autoria do ver. Marlon Pereira da 

Rocha (Moção de Aplausos para o Coronel Paulo Roberto das Neves Júnior 

– Diretor Geral de Pessoal da PMERJ). Nada mais havendo a ser tratado, o 

Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima 

sessão ordinária que seria realizada às 10h do dia vinte e cinco de junho 

próximo vindouro, e encerrou esta quando eram doze horas e quinze minutos. 

Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 

Vereadores. 


